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Постановка проблеми. Майбутній педагог є
безпосереднім реалізатором державної політики
щодо  розвитку  й  формування  підростаючого
покоління. Від професіоналізму педагога значною
мірою залежить якість його педагогічної діяльності
щодо  виховання  і  навчання  майбутнього
покоління.

На  сучасному  етапі  розвитку  національної
системи педагогічної освіти ця аксіома зумовлює
зростання вимог до підготовки педагога, зокрема
вихователя дітей дошкільного віку.

Важливою  проблемою  залишається  пошук
ефективних  шляхів,  забезпечення  необхідних  і
достатніх  умов  для  вдосконалення  процесу
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формування  педагога  як висококваліфікованого
фахівця, здатного до творчої організації всіх ланок
особистісно зорієнтовано педагогічного процесу,
до самореалізації та самовдосконалення.

Таким  чином,  проблема  формування
індивідуального  стилю професійної  діяльності
майбутнього педагога дошкільної ланки освіти є
актуальною на сьогодні.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
Поняття  “педагогічна  технологія”  ґрунтовно
досліджували І. Прокопенко  та В. Євдокімов  [5,
64]. Вони визначили його як суто наукове і точне
відтворення  педагогічних  дій,  що  гарантують
успіх.

Інші вчені визначають педагогічну технологію
як:  проект  певної  педагогічної  системи,  яка
реалізується  практично  (В. Беспалько)  [2, 42];
продуману  в  усіх  деталях  модель  спільної
педагогічної діяльності з проектування, організації
та проведення навчального процесу з безумовним
забезпеченням  комфортних  умов  для  учнів  і
вчителя  (В.  Ченцов);  сукупність  прийомів,
застосовуваних  у  якійнебудь  справі,
майстерності, мистецтві  (тлумачний словник);
змістовну техніку реалізації навчального процесу
(В. Беспалько).

Формулювання цілей статті.  Теоретично
обґрунтувати компоненти, критерії та показники
технології формування  індивідуального  стилю
педагогічної діяльності майбутнього вихователя
дітей дошкільного віку.

Виклад основного матеріалу. В  роботах
І. Зімньої та Н. Щеліхової поняття “індивідуальний
стиль педагогічної діяльності” розглядається і в
роботах, які стверджують, що стиль педагогічної
діяльності  відображає  її  специфіку  й  включає
стиль  управління,  стиль  саморегуляції,  стиль
спілкування та когнітивний стиль педагога [6, 70].

Г. Берулава характеризує індивідуальний стиль
особистість в її потенційному розвитку, творчості
та  діяльності.  “Стиль  індивідуальності  –  це
інтегральна  характеристика  функціональної
системи  індивідуальних  властивостей,  що
виявляються  в  тих  складових  людської
активності, що  не  контролюються свідомістю  і
спрямовані  на  задоволення  базових  потреб
суб’єкта” [1, 81].

Конкретні результати  дослідження проблеми
індивідуального  стилю  педагогічної діяльності
вихователя певною  мірою  розкриті  в наукових
роботах  також ученихпедагогів  і  психологів  як
А. Адлер, В. Загвязинський, Є. Климов, Т. Кузнєцова,
В. Мерлін та інші.

Таким  чином,  під  індивідуальним  стилем
професійної діяльності  майбутнього  вихователя

дітей  дошкільного  віку  ми  будемо  розуміти
сукупність професійнопедагогічних знань, умінь
та  навичок,  індивідуальних  властивостей,
психологопедагогічних  здібностей,  які
обумовлюють  індивідуальну  своєрідність
застосування ним методів та прийомів у процесі
професійної  підготовки  та навчальновиховної
діяльності.

Формування  індивідуального  стилю
професійної діяльності у майбутніх вихователів має
враховувати  особистісні  якості  та  педагогічні
здібності  педагога,  вміння  визначати  власну
професійну  позицію,  спрямовувати  свою
діяльність на ефективну педагогічну взаємодію;
вихователь  повинен  оволодіти  психолого
педагогічними  знаннями,  прагнути  до
саморозвитку  і  самокорекції  власного
індивідуального стилю професійної діяльності.

Узагальнюючий  аналіз  матеріалів  з  даної
проблеми  дозволив  виокремити  компоненти,
показники  та  критерії  технології  формування
індивідуального  стилю професійної  діяльності
майбутніх вихователів дітей дошкільного віку.

Ми констатували певне розмаїття підходів до
визначення  структурних  компонентів  багатьма
вченими,  а  саме:  особистісний,  змістовно
процесуальний,  рефлексивнооцінювальний,
креативний  (Х.  Шапаренко);  мотиваційний,
когнітивногносеологічний,  емоційнотворчий,
прогностичноконструктивний,  рефлексійно
корекційний  (І.  Вохмяніна);  мотиваційний,
комунікативний,  творчий  (Ж.  Ковалів);
когнітивний,  процесуальнодіяльнісний,
особистісний (К. Ткаченко).

Відповідно до  зазначених  компонентів учені
називають такі критерії та показники:

 мотиваційноцільовий, змістовопроцесуальний,
рефлексивнооцінювальний,  креативний
(Х.  Шапаренко);

 мотиваційний,  когнітивногносеологічний,
емоційнотворчий, прогностичноконструктивний,
рефлексійнокорекційний (І. Вохмяніна);

 ціннісноорієнтований (професійна позиція;
мотиваційна  спрямованість;  самопізнання),
комунікативноорієнтований  (контактність,
комунікабельність,  емоційна  культура),
інноваційноорієнтований  (новаторство,  творча
ініціатива, педагогічна інтуїція) (Ж. Ковалів);

  мотиваційний,  когнітивнодіяльнісний,
особистіснооцінний (К. Ткаченко).

Спираючись  на  аналіз  наукової  літератури,
індивідуальний  стиль  професійної  діяльності
майбутніх вихователів дітей дошкільного віку ми
розглядаємо на основі  структурних компонентів
особистості  (К. Платонов),  компонентів
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педагогічної діяльності (Н. Кузьміна) та відповідно
до загального змісту його педагогічної діяльності
і визначаємо його як сукупність взаємопов’язаних
компонентів, а саме: мотиваційноособистісний,
когнітивний,  рефлексивнокорекційний  та
креативний.

Мотиваційноособистісний  компонент
включає в себе особистісні якості та педагогічні
здібності  особистості,  відбиває  наявність
мотиваційноцільової готовності, що передбачає
стійку  педагогічну  спрямованість  інтересів  і
потреб,  що  передбачає  бажання  вихователя
працювати  в  обраній  сфері,  його  інтерес  до
взаємодії  з  учасниками  педагогічного  процесу
(ядром  такої  спрямованості  є  гуманістичне
ставлення  до  дітей,  здатності  до  емпатії),
розуміння ціннісних орієнтацій професії педагога,
позитивне ставлення до себе як до професіонала,
спрямованість  на  досягнення  більш  високого
рівня  професіоналізму  та  готовності  до
саморозвитку.

Мотиваційна  сфера  особистості  є
інтегративним феноменом, що характеризується
сукупністю  соціальних  настанов,  ціннісних
орієнтацій,  інтересів,  які  утворюють  основу
мотивів,  тобто  все  те,  що  включає  поняття
спрямованості особистості (Л. Карпова та інші).

Самопізнання  педагога  розглядається  як
визначення  самооцінки  власної  особистості  з
метою самоствердження у професійній діяльності.

Когнітивний  компонент  характеризується
наявністю  науковотеоретичних  педагогічних
знань основ педагогічної взаємодії. Він включає
комплекс психологічних знань та вмінь; науково
професійні  знання;  гнучкість,  критичність,
аналітичність  та креативність мислення; якості
інтелекту; ерудицію, самопізнання [6, 125].

Рефлексивнокорекційний компонент полягає
у  сформованості  рефлексивних  умінь,  які
забезпечують  усвідомлення  майбутнім
вихователем  себе  як  суб’єкта  професійної
діяльності; самооцінку і самокорекцію власного
індивідуального стилю.

Креативний компонент свідчить про здатність
педагога до саморозвитку і творчого перетворення
дійсності в процесі навчальновиховної роботи з
дітьми дошкільного віку.

Креативний  компонент  є  одним  з
найважливіших складників професійної діяльності
майбутнього  педагога, який  визначає  готовність
до  саморозвитку,  вияву  ініціативи  у  прийнятті
рішень  щодо  переосмислення  власних
можливостей,  вирішення  творчих  завдань,
формування нового власного досвіду.

Нами з’ясовано, що відповідно до означених

компонентів технології навчання окремі науковці
виділяють різні критерії та показники [О. Насонова,
І. Цар та ін.].

У своєму дисертаційному дослідженні О. Насонова
[4,  122] вказує  на важливість  особистісного  та
професійного компонентів індивідуального стилю
професійної  діяльності  та виділяє  такі  основні
критерії визначення рівня його сформованості:

 процесуальнодіяльнісний: професійні уміння
– конструювання та організація діяльності;

  індивідуальноособистісний:  наявність
внутрішньої потреби до здійснення педагогічної
діяльності, рефлексії й елементів творчості.

І. Цар виділяє наступні критерії та показники
індивідуального  стилю професійної  діяльності
майбутнього вчителя гуманітарного профілю:

  гностичності  (професійні  психолого
педагогічні знання – знаннями предмета, способів
педагогічної  комунікації,  психологічних
особливостей  учнів;  самопізнання  –  своєї
особистості  і своєї діяльності; наявність мотиву
професійної діяльності);

  професійної  творчості  (професійна
спрямованість; професійні психологопедагогічні
уміння  –  комунікативні  уміння,  уміння
конструювати  та  організовувати  власну
діяльність; наявність творчості – творче мислення,
творча  уява,  пошук  нових  способів  роботи,
прагнення та уміння доводити творчі здобутки до
кінця);

  рефлективності  (рефлексивна  позиція;
здатність до самооцінки) [7, 62].

У виборі критеріїв для нашого дослідження ми
опиралися  на  концепцію  діяльності  учителя
розроблену А. Марковою  [3, 76], яка виділяє в
ній такі складові:

1) професійні педагогічні і психологічні знання;
2) професійні педагогічні уміння;
3) професійні психологічні позиції й установки

учителя;
4) особистісні властивості, які  забезпечують

оволодіння професійними знаннями та уміннями.
Отже,  ми  дійшли висновку  про  доцільність

виділення  таких  критеріїв  сформованості
індивідуального  стилю професійної  діяльності
вихователя:

  індивідуальноособистісний:  наявність
внутрішньої потреби до здійснення педагогічної
діяльності, рефлексії й елементів творчості;

 когнітивний:  наявність  теоретичних  знань
основ педагогічної взаємодії, уміння аналізувати
педагогічні  ситуації,  здатність  до  гнучкого  та
продуктивного  мислення.

  рефлексивнокорекційний:  оволодіння
рефлексивними  вміннями  та  уміннями
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самооцінки,  сформованість самодіагностичних
вмінь щодо оцінки рівня власного індивідуального
стилю;  ступінь  оволодіння  корекційними
вміннями  щодо  рівня  сформованості  власного
індивідуального стилю;

  інноваційноорієнтований:  забезпечується
наступними  показниками:новаторство,  що
реалізується у  пошуку нових методів,  прийомів
здійснення  власної діяльності, у  розробці  своїх
методичних  модифікацій,  у  власному
педагогічному внеску; творчим потенціалом, що
проявляється  у  багатій  фантазії,  наявності
образного мислення, творчих ідей, які дозволяють
приймати  оригінальні  вирішення педагогічних
ситуацій та креативно організовувати навчальний
процес;педагогічна  інтуїція,  що  допомагає
відчувати специфіку педагогічних взаємовідносин,
формулювати  гіпотези  своєї  діяльності,
передбачати її результативність.

Висновки і перспективи подальших розвідок
у даному напрямі дослідження. Таким чином,
ефективне  вирішення  висунутих  завдань
можливе  за  умови  цілеспрямованої  розробки
застосування  технології,  реалізація  якої
забезпечить  підвищення  рівня  сформованості
індивідуального  стилю  педагогічної діяльності
майбутнього  вихователя  у  процесі  фахової
підготовки.

Відповідно технології нами були визначені такі
компоненти формування  індивідуального стилю
професійної діяльності у майбутнього вихователя:
мотиваційноособистісний,  когнітивний,

рефлексивнокорекційний,  креативний  та
відповідні їм критерії і показники.

Подальші  дослідження  ми  пов’язуємо  з
визначенням етапів формування індивідуального
стилю  професійної  діяльності  у  майбутнього
вихователя.
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